Xpévog: 1 wpa kai 30 AenTé

Na anavTroeig oe OAES TIG EpWTHOEIC.
'OAeg o1 anavtrioeig va 50800v navw oTa QuAAGSIa.
O BaBuog yia Tnv kae ep@Tnon Siveral oTnv napéveeon.

‘Onou xpadﬂsral va yivouv npdgeig via va BpeBei n anavrnon,
Va TIG KAVEIG OTO XMPO nou oou Siveral.

Av dev unopeic va anavroeig Kanozsc and Tig spmmoalq,
NPOXWPNOE OTNV ENOHEVN XWPIG va onaTardc To Xpovo cou.

Agv eniITpENETal N XprioT UNOAOYICTIKAG LNXAVAG.

AQnoE Kevd TO NEPIBOPIO Nou BiveTal oTo Oek1d pépoc
TNG KA@Be oeAidac,

To olvolo Twv BaBuwv sivar 100.



1. Na kaveig Tig mo kaTw npageig :

(@) 10+2x3+6=

ANGVINON: oveeneesscnnne
(1 BaBudg)
(B) 7,5-3,5+2=
ANAVINON: .coeeereveenens
(1 BaBuog)
2.(52_53)_
ANAVTNOTN: eeeeencnrens
(3 BaByoi)

2. To apronwAeio “To vooTipo Wwui” nwAnoe xTeg 1o 70% TNG CUVOAIKNG
NOCOTNTAG TWV WWHIAV Nou EPTIAEE.
Av xTeC €ueivav anoUAnTa 210 wwuid, ndca Wwwpid nwAnénkav;

ANAVINON: occvinvvnnenes WwHIa
(3 BaBuoi)




3. 'Evag oikodopog pe To Bondd Tou avéAaBav va emidiopBhoouy

TIG TAEEIG EVOG oxoAeiou. Ma kA HEpa epyaoiac,

0 0IKOBOHOG Kal 0 BonBAC Tou EI0NPATTOUV TUVOAIKG

82 gupw. 'Orav TéAaiwoav TIG EMBIOPBATEIC,

0 01KoB0LOG NMPE 648 eupd Kkai o BonB4G Tou 336 eupa.

(a) Nooeg pépeg epydoTnkav Yia va TEAEIDOooUV Tig ENISIOPBAOTEIC;

Anavmnon: ............... LEPEC
(2 BaBpoi)
(B) Mdoo firav To nuepopioBio Tou KaBevoc;
ANGVTNON: ....cvcueee.. EUPD O 0IKOBOWOG, ........ weeenee EUPW O BONBOG
(2 BaBpoi)
4. O kupiog AvTpéag givar éunopoc NAEKTPIKWV EIBWV. ol
Ayopace 24 nAuvtrpia pouxwv via 6 840 EUPW. =
©¢Aer va Ta nwAroel pe KEpB0G i0o e To 40% Tou
KOOTOUG Toug. MMéoa npénel va nwAsi To kGBe nAuvnpio; @L
ANGvinon: .............. EUPW TO KabBéva

(3 BaBpoi)

o



5. To prikog evég opBoywviou eival SINAGo10 Tou NAGTOUC TOU.
H nepiperpog Tou opBoywviou ival 7% cm.

Na Bpeig To epPadodv Tou, o cm’,

(4 Babpoi)

6. (@) Orav o Mapkog nodnAatei pnopei va kaAlyer 45 km o€ 2% WPEG.
Néoa perpa pnopei va kaAUwel o 1 AenTo;

ANGVINON: .ooveceeeneen HETPa
(2 BaBuoi)

(B) Otav o Mapxog nepnata pe TaxUrnra 5 km v dpa, xpeidlerar 16
AerTa yia va nder aTo oxoAeio. Mdoo xpdvo Ba xpeiaaTei av nepnard
HE TaxuTnTa 4 km TNV wpa;

ANGVTNOMN: veveeerenennnns AenTa
(2 BaBuoi)




7. Na Bpeig Ti GyvwoTeg ywvieg oTa nio kaTw oxediaypappara:

(Ta oxediaypappara Sev ival oxediaopéva pe akpiBeia)
(i) To Tpiywvo ABI eival (ii)

106nAguUpo Tpiywvo.
A
T a 105° ‘
F 130°
50°
QB N

------------

(iii) To oxrfua ABrA ival TeTpaywvo.

............

A
£ B
O (XX
'
A r
15 N S ° d = B EE i :
(5 BaBpoi)
8. BaAe o€ kUKAO TO pEYaAUTEPO aPIBUO.
(Ae xperaZeTal va kaveig TIG NpaLeic.)
1 1 1 1 1 1 1 1
—X— —— —— —_—
21 22 21 22 21 22 22 21
(1 BaBuadc)




9. H Xapa kai o MNavayi®ng nryyav ekdpopr| Kai
palewav diapopa BoToaAa.

H Xapa eine ém palewe hiydrepa and 50 BéToaia.
Eivai 2 nio noAAa and éva noAAanAdoio Tou 7
7 nio noAAG and éva noAAanAaoio Tou 2.

(a) Nooa Béroaka eival Suvatd va éxel paléwe n Xapd;
(Fpaywe dAoug Toug niBavolg apiBpodc.)

ANOVIONE - icsssimmssonmsssssmnsoransens BoToaAa
(2 BaBuoi)

O MavayiwTng &ine 6T kar exeivog paewe AiydTepa and 50 BoToaAa.
Eivar 3 mio noA\G and éva noAAanAdoio Tou 51 5 mio noAAG and éva
noAAanAaoio Tou 3.

(B) Nooa BéToaha eivar duvatd va éxer paléwe o Navayidmc;
(Fpawe dAoug Toug mBavolg apiBpouc.)

POIVETIONR. oo isenvisassanssorsoriiinsnses BoToaAa
(2 BaBpoi)

() Av n Xapa eixe pateyer 14 Bdroala nio noAAG and Tov MavayiwTn,
nooa TeNika Ba eixe paléwe o kaBévag and auTolc

ANGVTNON: wovvereeereens ) X o sionii o Navayimmg
(1 Babudq)




10.

- NwAfoeic cdvrouttc ™ Asutépa

ApBuég Iavrouire

oL XoAoU e Tupl xaioUut - Aodvrla
EiSog Zdvrouitg

H ypagikr napdoTaon nio navw, napoucialel néoa OAvVTOUITG and KABe
€ibog NnwANBnkav oTnv kavTiva Tou oxoAeiou Hag Tnv nepaopévn Asutépa.
'OAa Ta oavrourrg pue MONO xap 1 xahoUpi f} Tupi noAoUvTal npog 1,20
Eup®. Ta oavrourtg xahoUl - AoUvTZa sival nio akpiBa and Ta undloina.
O1 ouvoAIKEG E10nPAEEIG and TIG NWAROEIC TwV oavTourTg ftav 273 gup.

(o) Néoa odvrourTg cuvoAika nwARBNKav TV AsuTEpa;

ANAVINON: .oveeevevenne OQVTOUITG
(1 Badpog)

(B) Noao oTorxiZel éva aavTourrs xahoUpr - AoUvTia;

ANGVTNOTE: covvrneneennn EUPW TO éva
(3 BaBuoi)
(v) Nooa ToIG ekaTd NEPICOGTEPES fTAV Of NWANRCEIC TWV OQVTOUITC LIE
TUPI OE OXEOT WE TIG NWARCEIG TWV GAVTOUITC LIE Xauy;

ANAGVTNON: covveeeevenreenns %
(2 BaBpoi)

Z€ Oha Ta naidid nou aybpacav CAVTOUITC (Eva oavTourTe To KaBe naidi)
50Bnke koundvi yia va ndpouv PEPOg e KARPWOT.
To BpaBeio eival “Awpeav oavTourT yia pia BSopada”,

(8) Nora givar n mBavéTTa Va kepdiosl éva naidi nou elye ayopaoel
oavTouITC,

(i) mou eixe xahoOp;

(i) nou Bev eixe xap f xahoUpi;
(3 BaBuoi)




11. (To oxedidypappa Sev eival oxediacpévo pe akpipeia)

A B
To ABrA eival éva TETpAywvo.
To AM &ival TO %TOUAB,
A . 1
; To BA &ivai TO - Tou B,
To K eival T0 % Tou lA.
A K r

T pépoc (kKAGopa) Tou TeTpaywvou ABIA gival oKiIaouévo;

ANGVINON: .eevresnnnenees
(3 BaBoi)

12. SNV ekBpopr nou diopyavwoe To OxXOAEio TG Mapiag npoo@EpBnke oTa
X 3. Nai3id Ppéokog Xupoc. Ta 71,5 Nitpa XupoU poipaoTnkav o€ noTrpia TV
= 250 ml. To k&Be notrp! yEUTE NANPWG e Xupd. KepaoTnkav 0Aa Ta naidia
@ kai ol 14 daoxalol e &va noTrpl Xupo Kal nepicoewav 6 noTnpia.

2. (0) Ndoa naidia nipav pépog oV exdpopr;

ANGVTNON: .eeeernncenenns
(3 PaBuoi)
(B) Na Bpeig Tov péoo Gpo Tou apiBpol Twv Naidikv Nou avaAoyei oE kaBe
daokalo.
ANGVTNOMN: cevveevssnennns
(1 BaBpoc)




13. H Avva £xel TpinAdoia Ae@Ta and T Béow.
H Tewpyia £xel Ta piod AeTa Tng Awwac,
H AfunTpa éxer 30 oevr nepioodTepa and ™ Mewpyia.
H AfpnTpa éxel 6 eupd. Mboa AepTa &xel n Baow;

14. ZupnAApwoE TIG Nupaidec via va HNOPECEIG va BpeIg Toug apiBpolic nou
avTioToIXOUV OTa ypaupata A, B, I kai A.

(a) KaBe apiBudg nou eivar ypappévoc ndve and d0o aMoug eivai ioog pe
TO G8poiopa Touc.
35
3 8 A

---------------

(B) Kabe apiBpoc nou eivar YPappEvog nave and dUo aAlouc ivai ioog pe
TO YIVOHEVO TOUC,

180 5.4
................ 0,3
B 3 5 03 | ........ r
B = ..verceranvens N T—
(Y) Kabe apiBpdc nou siva ypappévog ndvw and 300 aMoug eival ioog pe
N d1apopa Touc.
A
2|
........ 5
-10 -3 2 8

(6 Badoi)




15. (a) O kUpiog Mawng éxel @pouTapia. Aydpace 150 kiAd axAadia kai
£dwoe 120 eupw. Ta % TV ay\adidv Ta NnWANCE pE kEpSog 50%

kal Ta undAoina npoc 1 eup® To KIAS. Mdoa kEpSioe cuvolika anod Ta
ayAadiq;

AnavTnon: KEPBIOE ........ovessenees EUPW
' (4 BaBpoi)

(B) O kUpiog Mévvng aydpace kai 150 kIAG vropdTeg npog 0,40 eupw
T0 KIAO. Tou oamoav dpwe 30 KIAG VTOUATEG Kal NAWANCE TIG UNOAOINEG

npo¢ 0,80 gup® TO KIAO.
Moéoa ToIg ekaTd fTav To KEPSOG TOU and TIG VTOHATES; .

ANGVTNON: ovsvennnnsas TOIG £KATO
(3 BaBpoi)

16. Kave TIc npaEeic kal ypawe To anotéAeopa ot dekadikd apiBpo:

1
a) 30x—-=-3+12=
(@ 100

(B) 2000+20+2+i+ 2
100 10000

(1 BaBpéc)




17.To koudolvi aTo OX0AEgi0 TNG XpioTivag XTund kaBe pior) dpa, oTo OXOAgio
TOU ©&pou kaBe 36 AenTd kal oTo OYOAEl0 TNC EAévng ké&Be i— TNG WPAc.

Ta koudoUvia TwV TPIGV OXOAEIWV XTUnolv KABE pépa oTIC 7.45 M.

(a) Meta and ndon wpa Ta Tpia kouSoUvia Ba XTUNAOOUV Kal naAl
OUYXPOVIG;

-
-

(3 BaBuoi)
(B) Noia wpa Ba oupBei auTd;
AnGvinon: H @Pa .evrveeneecnesnnnnne.
(1 Babube)
(y) nbclsg POpES Ba €xel KTUNNAOE! TO KOUBOUVI OTO OXOAgio Tou Opou péxp
auTh TNV ®pa;
ANGVINON: cecvrevevennns cpope:;
(1 BaBuog)
(To oxediaypappa Sev eivar oxedlaopévo pe akpipeia)
18. "Eva pikpo evudpeio pe S1a0TACEIC A
50 cm x 40 cm x 20 cm eivar yepaTo -fI20cm
HEXPI TN HEON LE VEPO. ¥
= f 40 cm

50 cm
'Evag kUBog, apkera Baplic, TonoBeTeiTal oTov NATO Tou gvudpeiou.

Na Bpeig katé néoo Ba aveBel n oTdduN Tou VEPOU, av o KUBOG éxel
nAgupd 20 cm.

.................. cm
(3 BaBpoi)

10



19. 'Evag aoTpovalmg nou Juyilel otn yn 82 kg, OTav Takidewe oTo Peyyap
Loyile 13% kg. (O Adyog avapeoa oro ndoo Zuyilel £vag acTpovalmng

OTn YN Kal OTo QeYYapI gival oTaBepoC).
(a) Néoo Ba Luyilel oTo Peyyap: évag acTpovalTng nou Juyile o yn

74 kg;
ANAQVTNON: veeeeeereninns kg
(2 BaBuoi)
(B) Av évag aoTpovalTng ZuyiZel oTo @eyyapl 11,8 kg, ndoo Ba uyite:
oTn yn;
ANAVTNON: weevvevrnnnnes kg
(2 BaBuoi)

20. 'Evag xupog kai pia ookoAdTa “MaBg” kootifouv 1,10 supd. xR
Tpeig xupoi kai dUo cokoAdTeS “Mabg” kooTifouv 2,65 eup®. /=
Mooa kooTifouv 300 XUpOi Kai TPEIS COKOAATEG "Mabc”;

ANAvTNON: .eevvveveennns EUPW
(3 BaBpoi)

11



21. Tnv nepaopévn xpovid 300 avBpwnor niyav yia eE&taon yia ddeia
odnyou. 20 % and autolg andtuxav. 60 % and auToic nou néTuyav rfirav

avdpeg, % ano Toug avdpeg nou néTuyav fTav ueyaAlTepol

TWV 25 XPOvv.
MNooor avdpeg LIKPOTEPOI TWV 25 Xpovav néTuxav otV eEETaon;

ANGVTNON: cvvveeeiinnns avopeg
(4 BaBpoi)
8
22. To oxediaypappa deixvel 81 opBoyvia .
HE TIG iBIEG BiaoTaoelg (8 cm x 3 cm),
yUpw and éva peyaiTepo
OKIQOHEVO 0pBoymVIO.

Na Bpeig To £uBadd Tou okiaouévou opBoywviou.

(2 BaBpoi)

23. H nepiekTikdTnTa TOoU BaAaoavol vepol ot aAam sival 3,5%.
Mooa kiAa Bakaoaivol vepol xpeidZovTal yia va yivouv 21 kiAd ahar;

ANGVTNON: .coerrreensenns KIAG Bahaoovou vepol
(2 BaBuoi)

12




24.H kukAiki) ypa@ikr) napacraon napoucialel TIC anavimosiC piag opadag
naidiov oTnv epwTtnon “Moia gival n ayannuévn oag yelon naywTtou;”

TpLavtadulio

Bavilia

KEpQoL

dpaouvia

Ayamnnuévn levon Naywrod

Ta naidia nou diaAeEav kepdot gival To £va TpiTo Twv nadivv nou SiIGAeEav

®pAaocuAa.

Ta naidi@ nou diGAeEav TpiIavTGQUANO gival Ta WICA Twv NAIBIOV nou

OIGAEEav Kepaol.

Ta naidia nou SiaAekav Bavikia eival To pIod Twv naididv nou SiGAeEav

O10KOAGTA.

ZUPNARPWOE TOV MO KATW nivaka:

Ayannuévn yevon : : ; : :
Pl ®paoula | Kepaor Bavivia | TpiavrG@uilo | ZiokoAdTa
KAaopa naidiov %
Ap18uSG naiBiiv 50
(4 BaBpoi)

13




25. ZupnAnpwoe doa nio NoAAG ToEa m HMOPEIG aTOUG NivVakeg mio
KATW, aKOAOUBAMVTAG NPOCEKTIKA TIC odnyiec.
Aiveral napadeiypa yia k&Be aoknon.

(a) /*\ onpaiver “gival To éva &ékaTo Tou”

2 50 5000
L {5 500
2

0,05 1 10
7 200

(B) /v\ onuaivel “3ia 4, diver undAoIno”

8 0 9
18 2 1
15 Iy T

(v) /'_\ onuaivel “eival 5 MiydTepa Tou SinAdciou Tou ”

6,5

8

13

9

\‘_/Il

21

E
6

5,5

(6 BaBuoi)

TEAOZ
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